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Machines thermiques dithermes.

2. Moteurs thermiques dithermes.

/I\™

source
froide

Si T, et T, sont constantes.

avec Q, = chaleur prise de la source chaude.

2.1. Le moteur idéal : cycle deCarnot.

e 2 adiabatiques

2 isothermes T; et T,

Seul cycle qui peut étre effectué dans les 2 sens.
Sens trigo : réfrigérateur ou pompe a chaleur
Sens horaire : moteur.
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2.2. Cycle de Beau deRochas ( = cycle Otto).

pour un moteur 4 cylindres
a 2 litres de cylindrée:

<’.

>V [ml]

P
100 500 ml 600

0 — 1 : admission.

1 — 2 : compression adiabatique.

2 — 3 : explosion trés rapide (= isochore)

3 — 4 : détente adiabatique avec production de travail.

4 — 1 : baisse de pression lors de 1'ouverture de la soupape

1 — 0: échappement.

admission compression détente échappement

comp® adm® dét écha

A
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3. Machines frigorifiques

Maison

pompe a chaleur

Maison

réfrigérateur

évaporateur (a l'intérieur du
frigo) : simple tuyau de gros
[diamétre mettant en contact
thermique le fluide avec
l'intérieur du frigo.

[détendeur (robinet a
llaminage) : simple fil
Ifin poreux

lcondenseur (grille mettant le
fluide en contact thermique
lavec 1'air ambiant)

Itre & impuretés.

compresseur
1. téte de culasse 5. clapets de refoulement
Compresseur 2. bielle 6. clapets d'aspiration
Electrique. 3. vilebrequin 7. piston
4. boite d'étanchéité 8. corps monobloc
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Lancement simplifié d’un cycle de refroidissement :

situation initiale : fluide a
la température ambiante.

compresseur

®

admission

compression
ladiabatique

| détente adiabatique |

............ Tiquéfaction

©,

évaporation

retour a la situation
initiale avec comme
différence le
refroidissement

——=—— admission

®

page 4/4




